

厦大等 177 所高校开启补录模式

国家专项计划、本科一批、地方专项计划批部分院校征集志愿

□记者 傅纪元

本报讯 市招办7月22日发布消息,国家专项计划、本科一批、地方专项计划批院校按程序投档录取后,部分院校招生计划仍有余额,现面向符合条件的考生征集志愿。

据统计,国家专项本科批再次征集志愿的院校有3所,本科一批征集志愿的院校有166所,地方专项本科批征集志愿的院校有8所。凡高考成绩达到省定相应批次控制分数线或备档线,且符合相应批次生源条件,当前未被录取(档案状态为自由可投)的考生,可填报征集志愿的院校,其中国家专项计划批、地方专项计划批要求考生具有相应的专项计划报考资格。

按照要求,拟选报征集志愿的考生,须于7月22日8:00-7月24日18:00期间登录河南省招生办公室网站查阅相关信息,凭本人账号和密码登录“河南省普通高校招生考生服务平台”查看本人档案运转状态,进入

填报志愿界面,按照规定程序和时间完成网上志愿填报操作。逾期网上填报系统关闭,考生将无法再进行任何填报操作。

填报国家专项计划批、地方专项计划批征集志愿的考生,可选报1-4个高校志愿,1-5个专业和是否同意调剂专业志愿。填报本科一批(含定向)征集志愿的考生,可选报1-6个高校志愿,1-5个专业和是否同意调剂专业志愿。

考生需要注意的是,厦门大学、陕西师范大学定向西藏就业招生计划只招收普通高中应届毕业生,考生在填报定向西藏就业志愿后需自行打印定向就业承诺书,由考生本人、考生家长或监护人亲笔签名并于7月25日上午9:00之前交当地招办。

另外,按照我省高招录取规定,对于在普通高校招生录取中不履行志愿约定的考生,当批次录取电子档案停止运转。对在国家专项计划本科批、本科一批、地方专项计划本科批录取中存在此类情况的考生,本次征集志愿相应批次不再投档。

4岁娃雨天溜下30楼 独自“逛马路”

好心的哥带其找警察叔叔求助

□记者 杨元琪

本报讯 7月21日上午,卫东公安分局出入境大队(以下简称出入境大队)一行四人冒雨到辖区两家企业开展“万警助万企”走访调查后,与一名出租车司机救助了一名迷路孩童,并将其送到家长手中。

据出入境大队副大队长马冲介绍,当天中午,他们返回单位时,在分局大门口看到一名出租车司机正焦急地向门卫求助。经询问得知,该司机在路上发现一名三四岁的儿童独自在机动车道上行走,很危险,于是他把孩子带到分局求助。马冲拨通110,告知接线员,若有孩子丢失的警情,请家长尽快与他联系。马冲同时记下了出租车司机的电话,让他安心把孩子交给公安机关。辅警盛安蒂为了安抚孩子的情绪,冒雨给他买来零食。民警段建宏通过与孩子聊天,知道了孩子的名字和孩子母亲

的名字,并得知了孩子家住在30楼这个关键信息,立即与附近社区民警取得联系,大致锁定孩子所住小区位置——新华路北段立交桥附近。出入境大队教导员熊瑞与社区民警取得联系,请其帮着找人,并通过户籍网络检索孩子母亲的名字许某某,然后逐个给重名者打电话,终于找到了孩子的母亲许女士。

“我都吓得不知道该怎么办了,都忘了报警了。”许女士说,当天临近中午,外面正在下雨,她把4岁的小儿子留在家中,自己去接大儿子放学,没想到小儿子自己跑了出来。回家后发现小儿子不在,她差点晕过去,于是赶紧下楼寻找,竟忘了报警。

许女士抹着眼泪说:“听说孩子在公安局,我的心就放肚子里了,有困难还是要找警察。”民警借本报提醒居民:孩子万一走失,家长要尽早拨打110报警,不足24小时也能报警。

大暑 已至



市民雨后 户外觅清凉

7月22日是二十四节气中的大暑,受连日降雨影响,今年我市的大暑不太热。记者在湛河堤上看到,不少市民在这里休闲(上图)。

本报记者 禹舸 摄

片片绿叶铺水面 过雨荷花分外娇



7月22日上午,记者在市区湛河生态文化公园荷塘看到,雨后,荷叶上点点水珠仿佛一个个晶莹的珍珠,非常美丽(左图)。

本报记者 彭程 摄

六旬老兵千里来平寻找战友

□记者 邢晓蕊

本报讯 “滴水之恩,当涌泉相报。可是,我从大连赶来看望老战友刘华连,却连他的人都没有见到,我辜负了老母亲让我报答战友的嘱托啊……”7月22日,辽宁省大连市普兰店区退伍老兵刘树有在电话中向记者说起这些,禁不住哽咽失声。几天前,他不远千里来到我市寻找失联几十年的战友,却未能如愿。

今年67岁的刘树有1972年11月应征入伍,在黑龙江省乌苏里江一带服役。到部队的那天,连长刘华连亲自把他们接上了敞篷汽车。后来,他和刘华连在珍宝岛战区戍守,每天摸爬滚打,刻苦训练。“当时的条件很艰苦,夏天,战友们总被蚊子叮咬得满身疙瘩……”每当回想起和战友同甘共苦的岁月,刘树有的心中就涌起无尽思念。

“连长对战士们很关心,人特别好,对我很亲!”刘树有和刘华连同吃同住,结下了兄弟般的情谊。1973年9月23日,在珍宝岛修筑防御工事时,他抬着木头不

慎失足掉进深沟,摔伤腰部。“我住了7天院就偷偷回到连队继续参加行动。由于伤没有痊愈,在一次执行任务时坚持不住,摔倒了,连长批评我不爱惜身体……”刘树有满怀深情地说。

1974年7月的一天,刘树有收到哥哥的来信,得知家中生活困难,母亲劳累过度,浑身疼痛,无钱医治,他忍不住掉下了眼泪。“连长发现后,偷偷地以我的名义寄回家30元钱解决了母亲看病买药等困难。那时候30元钱可真是太珍贵了,他要攒好长时间……”刘树有说,多年后无意中听家人说起,他才知道连长为自己做了这么多。

1977年3月,刘树有退伍返回原籍,临走时,连长把自己舍不得吃的4斤白糖塞到他手里,硬要他给老母亲捎回去。回乡后,刘树有的腰腿病时常发作,不能干重活,生活极度困难。悲观之际,他给连长写信诉说苦闷。此时,刘华连在牡丹江市海林县军转干部集训队训练。“连长回信告诉我可以找地方民政局反映,给我指明了生活的方

向。1985年,我被鉴定为六级伤残,地方政府给予我很大照顾。”刘树有很感激连长,但刘华连复员后,他们就失去了联系。

年事渐高,刘树有愈发思念好战友刘华连。寻找战友,这辈子再见他一面,成了刘树有最大的心愿。7月14日,刘树有拖着病残之躯,赶到平顶山寻找刘华连。他到市公安局信访接待处,得到了朱艳华警官的热情接待。朱艳华多方联系,还协调户籍部门帮忙查询,却没有找到名叫刘华连的退伍老兵。“我到平顶山市公安局新城公安分局户籍科查询,也没有找到刘华连这个人。”刘树有在我市苦寻3天,仍没有刘华连的音信,失望而归。

“我到平顶山一趟,虽然没有找到战友,但是一路上遇到了很多热心人,我非常感动,也非常感谢!”刘树有说,来平寻找战友途中,热心民警朱艳华等人帮他排忧解难,一位叫任翰的小伙子帮他联系,请他吃饭、送他乘车等。

刘树有确定战友刘华连是平顶山人,并表示自己会一直找下去,希望早点和战友团聚。